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Анотація 

В роботі розглянуто сутність терміну «комунікологія» як науки, визначено її складові та зв’язки між ними. 
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Abstract 

The essence of the term "communication science" as a science is considered in the work, its components and connections 

between them are defined. 
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Вступ 

В середині ХХ ст. з’явилась така наука як комунікологія,- це система сформованих знань та діяльність 

спрямована на отримання нових знань про комунікацію, що синтезують у єдине знання. Нині  вона 

розглядає особливості комунікації в економічній, політичній, культурній та соціальних сферах суспільства 

(у тому числі — освітній, виробничій, електоральній та інших), забезпечує інформаційні потоки, що 

визначають комунікацію в суспільстві як на міжособистісному, так і на глобальному рівні.  

 

Основна частина 

Зазвичай найбільш загальну фундаментальну теоретичну науку, вивчаючу місце та роль комунікації у 

суспільстві, закономірності її розвитку та комунікаційні процеси називають комунікологією, яка виникла 

в середині ХХ ст., в результаті теоретичного синтезу цілої низки наук, серед яких виділяють три основні: 

соціологію, психологію та лінгвістику. А головною метою комунікології є досягнення комунікації [1]. 

Комунікація є однією з необхідних умов існування людини, однією з фундаментальних основ 

життєдіяльності суспільства, яке є не стільки сукупністю людей, скільки тими зв'язками та відносинами, в 

яких люди знаходяться один з одним, таким чином, соціологія приділяє велику увагу комунікації, 

вивчаючи динаміку суспільного розвитку та саму структуру суспільства [2]. Саме ця наука розглядає 

проблеми відносин різних соціальних суб'єктів та зв'язків між ними. 

Психологія вивчає такий найважливіший аспект комунікації, як здатність людини пізнавати світ та 

регулювати свою взаємодію з ним. При цьому загальна психолгія вивчає такі проблеми, як психологічна 

природа мови та мови, а також розглядає різні види невербальної комунікації та особливості їх сприйняття. 

Соціальна психологія досліджує міжособистісне сприйняття та розуміння, способи спілкування, 



внутрішньогрупове ставлення, взаємодію індивіда з групою, міжгрупові відносини та конфлікти. 

Лінгвістика займається проблемами вербальної комунікації, а саме розвитком спілкування, що є 

найважливішим засобом спілкування людей.  

У вивченні комунікації надзвичайно вагомий внесок зробили технічні науки. Еволюція комунікативних 

можливостей людини пов'язана саме з технічним прогресом, з розвитком технічних засобів комунікації, 

що повністю змінило характер соціальної комунікації. Поява комп'ютера та мережі Інтернет зробило 

можливим миттєву передачу практично будь-якого обсягу інформації на необмежену відстань [4]. 

Говорячи про міждисциплінарний характер комунікології, не можна обминути таку область наукового 

знання, як філософія, яка бачить у комунікації одну з атрибутивних властивостей матерії, зумовлених 

матеріальною єдністю світу та взаємозв'язком явищ і процесів дійсності. Без філософії неможливе 

глибинне тлумачення та розуміння текстів, осмислення форми та процесів мислення, задіяних у людських 

комунікаціях, а також пошук істини, осмислення та практичне оволодіння навичками нормативних 

регуляторів у різних видах комунікації. Сама філософія - це діалектика, діалог людини з людиною (Сократ, 

Платон). Будь-який діалог передбачає боротьбу думок, тому у філософії зароджуються такі науки, як 

риторика, логіка, етика і політика. Проблема розуміння та проблема інтерпретації є ключовими для 

комунікології і поставлені вони були у філософії [2]. 

Таким чином, очевидним стає питання про те, що т комунікація потребує цілісності та всебічного 

вивчення. Вище перелічені науки розглядають це явище виключно як предмет, не прагнучи ставати при 

цьому науками про комунікацію. Кожна з них має свій певний об'єкт. По відношенню до комунікації такою 

наукою виступає комунікологія, яка представляє собою органічну єдність, синтез відомостей інших 

галузей наукового знання, що отримало своє вираження на різних теоретичних рівнях [3]. 

Комунікологія – комплексна наука, яка інтегрує знання про комунікаційні процеси як у соціумі, так і в 

природі. Це обумовлює плюаризм підходів до її змісту, які можна розділити на кілька груп: по-перше, це 

різні підходи механічного та інтеракційного характеру; по-друге, в рамках інтеракційного підходу 

точаться суперечки про те, як пояснити комунікацію – у якості похідної. 

 

Висновки 

Таким чином, чим більшої досконалості досягне комунікологія у своєму розвитку, чим 

фундаментальнішими законами вона опанує, тим більше значення в практиці комунікативної діяльності 

займуть закони та закономірності, теорії та моделі комунікації. У сучасному соціокультурному просторі, 

в якому, говорячи мовою М. Маклюена, присутні “всі часи та простори одночасно”, розширюються 

дослідницькі програми, пов'язані з вивченням особливостей комунікації у освітній, виробничій, політичній 

та інших соціальних сферах, забезпеченням інформаційних потоків у сучасному суспільстві , і на 

глобальному рівні.  
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